

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Адащика Вадима Григорьевича «Хирургическое лечение доброкачественной гиперплазии предстательной железы больших размеров», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология

Основной проблемой открытой аденомэктомии у пациентов с большим объемом ДГПЖ является возникновение кровотечений, частота которых достигает 10%, а объем кровопотери при этом может быть значительным (более 2 литров). Существующие методы интраоперационного гемостаза при открытой операции по поводу ДГПЖ не обеспечивают стойкий гемостаз. Наложение гемостатических швов на ложе простаты сопровождается сужением ложа, нарушением кровоснабжения в капсуле, что приводит к развитию ишемии с последующим стенозированием шейки мочевого пузыря и простатической части уретры. Марлевые тампоны, пропитанные гемостатическими лекарственными средствами, при длительном нахождении в ложе предстательной железы способствует возникновению инфекции мочевыводящих путей, развитию мочевых затеков, что существенно замедляет процессы заживления тканей в послеоперационный период, способствуют формированию расширенного простатического ложа.

Автор диссертационной работы впервые разработал метод использования местного гемостатического средства Гамастат для остановки кровотечений из ложа простаты после открытой операции у пациентов с ДГПЖ больших размеров, получил новые данные о гистологических изменениях в ложе простаты после удаления аденоматозных узлов при использовании различных гемостатических средств, оценил частоту ранних и поздних послеоперационных осложнений при интраоперационном применении Гамастата и перекиси водорода при лечении ДГПЖ больших размеров методом открытой чреспузырной аденомэктомии.

Адащик В. Г. провел большой объем работы: определил объем простаты и другие показатели у 215 амбулаторных пациентов, провел ретроспективный анализ, включивший 1194 мужчин, оперированных по поводу ДГПЖ, в УЗ «4-я городская клиническая больница им. Н. Е. Савченко», самостоятельно провел проспективное рандомизированное клиническое исследование (177 пациентов).

Автореферат диссертации Адащика Вадима Григорьевича «Хирургическое лечение доброкачественной гиперплазии предстательной железы больших размеров», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология, включает всю необходимую информацию, изложен логично. Цель и задачи исследования сформулированы четко. Автором использованы современные статистические методы, которые позволили представить корректные, четкие выводы работы.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата нет.

Следует отметить, что материалы исследования широко освещены в научных изданиях в Республике Беларусь (16 научных работах).

На основании вышесказанного можно утверждать, что диссертационная работа Адащика В. Г. отвечает требованиям ВАК по актуальности темы, новизне и практической значимости, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

заведующий кафедрой урологии
учреждения образования
«Гомельский государственный
медицинский университет»,
кандидат медицинских наук, доцент
5 февраля 2024 года



Князук А. С.

